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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Εορτασμός της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

 
Θεσσαλονίκη, 24/3/2025 

 
O επίσημος εορτασμός της επετείου της Εθνεγερσίας πραγματοποιήθηκε σήμερα, 
Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025, στην Αίθουσα Τελετών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. 
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, στην εισήγησή του 
αναφέρθηκε στον διττό συμβολισμό της φετινής επετείου της 25ης Μαρτίου, καθώς 
συμπίπτει με τη συμπλήρωση των 100 χρόνων από την ίδρυση του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. «Ένας αιώνας κατά τον οποίο το ΑΠΘ όχι μόνο 
διαμόρφωσε την ακαδημαϊκή ταυτότητα της χώρας μας, αλλά και συνδέθηκε 
άρρηκτα με την ιστορία, τον πολιτισμό και την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης και 
ολόκληρης της Ελλάδας». 
 
Ο Πρύτανης τόνισε ότι η Ελληνική Επανάσταση του 1821 αποτελεί τη λαμπρότερη 
στιγμή της ελληνικής ιστορίας, έναν αγώνα εθνικής απελευθέρωσης που βασίστηκε 
στο θάρρος και τη θυσία των Ελλήνων, αλλά επηρεάστηκε καθοριστικά και από τη 
διεθνή συγκυρία της εποχής. 
 
Ο κ. Φείδας επισήμανε πως η Επανάσταση συνδέθηκε με τις ιδέες του Διαφωτισμού 
και της Γαλλικής Επανάστασης, ενώ η στάση των Μεγάλων Δυνάμεων μεταστράφηκε 
σταδιακά λόγω γεωπολιτικών συμφερόντων. «H ιστορία λοιπόν διδάσκει ότι παρά το 
θάρρος και την αυτοθυσία ενός λαού, η ανεξαρτησία του μπορεί να εξαρτηθεί από 
τις διεθνείς ισορροπίες και τα γεωπολιτικά και οικονομικά συμφέροντα» τόνισε ο 
Πρύτανης συμπληρώνοντας «Είναι ο ίδιος ρόλος που διαδραματίζουν σήμερα οι 
υπερδυνάμεις στον διεθνή γεωπολιτικό χάρτη, όπως πράττουν διαχρονικά σε κάθε 
απελευθερωτικό ή αμυντικό αγώνα, συντελώντας κομβικά στη διαμόρφωση της 
ιστορικής πραγματικότητας». 
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Ο Πρύτανης υπογράμμισε ότι η ιστορία δεν είναι ποτέ ουδέτερη ή στατική, αλλά 
διαμορφώνεται και αναπροσαρμόζεται από κάθε εποχή, ενώ τα πανεπιστήμια 
οφείλουν να προάγουν την κριτική σκέψη, να αντιστέκονται σε μύθους και 
απλουστεύσεις και να καλλιεργούν την ιστορική συνείδηση.  
 
Κλείνοντας, τόνισε πως η επέτειος αποτελεί διαρκή υπενθύμιση ότι η ελευθερία και 
η πρόοδος κατακτώνται με αγώνα, ενότητα και πίστη στα ιδανικά, αντλώντας 
έμπνευση από το 1821 για το παρόν και το μέλλον. 
 
Η Καθηγήτρια της Εκκλησιαστικής Ιστορίας στο Τμήμα Θεολογίας του ΑΠΘ, κα 
Ευαγγελία Αμοιρίδου, στον Πανηγυρικό της ημέρας, με τίτλο «Η παραμυθία της 
ασάφειας. Προεπαναστατικές αποκαλύψεις, προφητείες και χρησμοί», αναφέρθηκε 
αρχικά στην ασάφεια ως ένα από τα ταυτοτικά χαρακτηριστικά της αποκαλυπτικής 
γραμματείας, καθώς και στους λόγους που την επέβαλαν.  
 
Στη συνέχεια, παρουσίασε τις ιστορικές συνθήκες, υπό τις οποίες διαμορφώθηκε η 
αποκαλυπτική γραμματεία, συνθήκες που καθόρισαν και τον σκοπό της, που ήταν να 
προσφέρει διαφυγή από ένα ζοφερό παρόν, να μειώσει το αίσθημα εγκατάλειψης 
από τον Θεό και να ενισχύσει την εμπιστοσύνη προς αυτόν. Η κα Αμοιρίδου 
αναφέρθηκε σύντομα και στα σχετικά κείμενα της βυζαντινής περιόδου. 
 
Στο μουσικό μέρος της Τελετής συμμετείχε η Χορωδία «Γιάννης Μάντακας» του ΑΠΘ, 
υπό τη διδασκαλία της Εριφύλης Δαμιανού, και η Συμφωνική Ορχήστρα του ΑΠΘ, 
υπό τη μουσική διεύθυνση του Αν. Καθηγητή του Τμήματος Μουσικών Σπουδών 
Βλαδίμηρου Συμεωνίδη. 
 
Η Τελετή ολοκληρώθηκε με τον Εθνικό Ύμνο. 
 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες της εκδήλωσης. 
 
__________________________________ 
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